

同住一座城 共爱一个家

聚焦城市环境综合整治

**沙河口区老旧楼体
综合改造全面完工**

日前,沙河口区2017年老旧楼体综合改造工程已全部完工。记者从沙河口区城建局了解到,该项目总投资870万元,对兴工街道西林街9栋上世纪八十年代的老旧楼约2.6万平方米进行楼体综合改造。改造内容涉及建筑外墙保温及装饰、屋面保温与防水、木质和铝合金窗及破旧广告牌匾更换等。

沙河口区在老旧楼院综合改造工程设计施工过程中,除了实施同往年标准的常规楼体改造项目外,今年还特别设计了电缆下地改造项目,彻底结束了西林一巷到五巷以前“电线满天飞”、“楼面挂黑线”的杂乱面貌。项目协调了联通、移动、天途有线等7家通信企业,对原有老旧线缆进行梳理拆除,并将新线缆下至工程预留的线缆管中埋入地下。电缆下地改造可以有效地延缓通信电缆老化,防止引发火灾,同时不再悬挂于居民房屋窗外,避免影响居民生活。

西林街老旧楼体综合改造工程结束后,近600户居民将直接享受到改造成果。根据以往改造成效反馈,供暖期间平均每户居民的室内温度会比往年提升3~5℃。 记者李莹 杨旭

**“双十一”南航运货量较去年增幅20%
最火的线路是北京—大连**

11月14日,今年的“双十一”航空物流高峰基本告一段落,南航大连货运11~14日共保障进出港货品710余吨,其中快件280吨左右,国际货物55吨,总体承运货量同比去年的11月11~14日增幅近20%。

今年“双十一”期间,最为火爆的航空物流线路是北京—大连的进港航班,每日8个航班几乎班班满载。国内运输的货物以海鲜礼盒及海鲜干货为主,对保鲜要求较高。国际快件今年也在食品和服装方面较多。在国内快件爆仓的同时,国际快件货量也势头强劲。

据了解,去年“双十一”的货流高峰自11日起,持续到17日才结束,今年“双十一”的货流高峰至14日已基本接近尾声,11~14日四天的出港量同比去年增加了70余吨,而15~17日的出港量相对去年有所下降。南航大连分公司货运销售人员介绍说,这是由于随着电子商务行业的发展,为了保障消费者购买的货品能够尽快运达,京东、天猫等大型网店平台都在区域内建立了物流中心,“双十一”期间的很多商品都是从区域的物流中心就近发货,这也意味着消费者们收到商品的速度比往年更快了。 陈莉莉 记者毕重伟

**大连长兴岛经济区安全生产监督管理局
公告**

根据《中共中央国务院关于推进安全生产领域改革发展的意见》和《辽宁省安全生产条例》的相关规定,在矿山、危险化学品、烟花爆竹、交通运输、建筑施工、民用爆炸物品、金属冶炼、渔业生产等高危行业和重点领域强制实施安全生产责任保险,并取消安全生产风险抵押金制度。

请尚未清退的91家生产经营单位(名单请见大连长兴岛经济区管委会网站)于11月30日前,到大连长兴岛经济区安监局办理清退风险抵押金手续。

大连长兴岛经济区安全生产监督管理局
2017年11月15日

观点

**家庭教育中的
沟通交流
更应被重视**

孩子作业要不要家长签字?采访中,多位教育界人士表示,回答这个问题,要看家长站在何种角度。如果认为检查作业是老师的事情,与家长没有多少关系,帮孩子签字是完全多此一举,自然会赞成不签字。反之,如果把签字当做了解孩子学习情况,是与孩子进行沟通交流、亲子互动的好机会,就不会认为签字可有可无,而是非常重要的事情。

“帮孩子作业签字,不是简单的一签了之,更不是可有可无的多此一举。”西岗区某小学主任表示,教育孩子不只是老师的事情,更是家长的责任。老师让家长帮孩子作业签字,目的不是为了签字而签字,而是希望家长通过签字,了解孩子学习情况,与孩子沟通交流了解其所思所想。

沙河口区东北路小学书记林春表示,家长作业签字不等于“家长作业”。对家长而言,签字并不意味着废寝忘食的检查,更不是大包大办一切都自己说了算,更多的应该是要了解孩子的学习态度,掌握孩子的学习程度,培养孩子良好的学习习惯。所以,每一位家长都应该反思,帮孩子作业签字是否一签了之?自己陪伴孩子时间是否太少?家庭教育中是否缺失沟通交流?反思这些家庭教育缺失,才是“作业签字”背后的真问题,也是家长必须直面的现实命题。

记者徐阳

**“学生作业”
这个字签还是不签?**

最近,“学生作业”成为网络热词。先是浙江金华金东区实验小学不再让家长为孩子作业签字。而后,一篇名为《我做错了什么?要陪孩子做作业》的文章,引发各地家长对于“家庭作业”的集体吐槽。前不久,宁夏回族自治区教育厅出台文件,要求“不得要求家长对书面作业检查并签字”。

“家长签字”一时间成了众矢之的。大连的大多数家长表示自己为作业所困。有教育专家认为,不能肤浅的认为作业签字等于家长作业,应该叫停的是签字背后家长们的大包大揽。

调查1 家长“家长作业”成痛点

“心梗住院”、“脑出血急诊”……帮孩子写作业引发家长各种高危急症,一篇名为《我做错了什么?要陪孩子做作业》的文章,曾引发朋友圈刷屏式传播。

记者调查身边多位家长发现,该文章集合的案例大连家长们也有类似遭遇。他们的子女大多在小学和中学就读,除书本作业外,家长们需要完成的还包含手工、表演、实践等作业。而即便在书本作业中,也有不少家长称,作业中偏题和怪题层出不穷,“小学数学题难倒大学老师”的情形屡见不鲜。

“小时候放学回家,爸妈在看电视,我在做作业;现在下班回家,已当父母的,还在写作业”,文中这样的吐槽,在朋友圈引发不少家长共鸣。中山区某热点小学一位一年级学生家长告诉记者,自孩子入学以来,她每天要做的包括检查背诵默写、阅读,帮忙做手抄报等。另外,班主任每天会在家长群里发作业信息,家长需要及时反馈。一位小学五年级家长也有同感:“我们也是每天都要家长签名作业,开家长会还明确说孩子做作业家长尽量陪着。”记者采

访了解到,近来关于“家庭作业”变“家长作业”的争议颇多。

日前,中国青年报社社会调查中心联合问卷网对2001名受访者进行的一项调查显示,81.8%的受访者表示身边有家长被“家庭作业实为家长作业”问题困扰,70.1%的受访者认为家长过多承担了教师的教育教学责任。“家庭作业”变“家长作业”,63.3%受访者认为是教师淡化教育责任意识,向家长转移责任。80.1%的受访者认为让教育回归本位是教育教学中的当务之急。

调查2 老师 家长签字只是一个手段

记者在我市多所中小学采访了解到,要求家长对学生作业签字的要求普遍存在。

多位老师坦言,让家长签字的目的,不外乎两个方面:其一,让家长从旁监督,促使孩子建立良好的学习习惯,并且有家长的帮助和指导,可以提高正确率;其二,便于家长和学校、老师之间的沟通交流,从孩子作业质量及时掌握学习进度,共同想办法帮助孩子学业进步。

而对于家长们认为老师在推卸责任,部分老师认为,家庭作业是学校教育与家庭教育的连接,需要双方都发挥作用。“对于小学阶段的孩子,家庭作业不仅可以巩固知识点,更重要的是让孩子养成良好的学习习惯,尤其是低年级的孩子自控力相对较弱,需要家长与老师一起努力,监督孩子按时完成作业。所以说家长签字只是一个手段,我们也并非强迫家长一定要陪孩子做家庭作

业。”

“现在家长文化水平都挺高,对孩子教育也有更高要求,为了让孩子得到老师关注,往往对孩子作业大包大揽。”有教师表示,因为学生交上来的作业已经经过家长润色,因此教师布置难度更大、提高能力更强的作业,从而形成一个恶性循环。这种学生作业变“家长作业”,导致作业不能真实反映学生水平的问题,本身并不是教师希望看到的。

妻子患癌 丈夫怀疑隐瞒病情起诉离婚

陈爱和李文是大学同学,两人在大学二年级时就确认了恋爱关系,毕业后都留在了大连。经过三年打拼,二人在大连购买了一套二居室住房,首付款50万元是李文父母出的,房产证写着李文的名字,二人通过公积金进行了贷款,房子装好后,两人举办了婚礼。幸福的生活定格在2015年6月5日这天,在一次单位例行体检中,陈爱被医生检出一侧卵巢有病变,建议立即就医。经大连医科大学附属第二医院诊断,陈爱患的是左侧卵巢癌,必须手术切除,医生表示,手术后陈爱怀孕的概率很小。婆婆一听就傻了,担心自己一直想抱孙子的希望会破灭,起了疑心:“难道

是陈爱明知自己患病不告诉自己的儿子才结婚的吗?这算不算骗婚?”

手术成功,后又经过连续化疗,病情稳定了。但令陈爱伤心的是,自己手术后丈夫李文人间蒸发,20余万元医疗费也是自己的爸爸妈妈借来的。没过几天,陈爱又接到法院的传票和李文的离婚起诉状,事实与理由竟然是自己婚前故意隐瞒病情骗婚!

陈爱伤心欲绝,欲哭无泪:“我和他恋爱六年才结婚,难道自己会隐瞒病情六年吗?他怎么会这样对我”。陈家为给女儿治病已倾其所有,没有能力请律师,陈爱只好向大连市法律援助中心请求法律援

助,经审核,符合法律援助条件,大连市援助中心指派辽宁青松律师事务所律师王金海、钟美娜为陈爱做代理人。

庭审中,李文只想离婚,称房子有贷款,没能力承担陈爱的医疗费用。看到丈夫变成了路人,陈爱的心也碎了,决定放弃婚姻。援助律师指出,陈爱与李文是大学期间谈恋爱,毕业后3年才结婚,陈爱是在结婚半年后才首次被确诊患上了癌症,属于婚姻存续期间发生重大疾病,依照法律规定,夫妻之间有互相扶助的义务,而李文既不掏医疗费,也不给陈爱精神上的安慰,不仅违反了夫妻扶助义务,也有悖于社会伦理道德,依据法

律,李文应承担陈爱住院医疗费、食宿费、交通费、营养费、后续治疗费等费用的一半,又由于陈爱离婚后没有住房,属于法律规定的离婚后困难一方,有住房的李文要给付陈爱两年的租房费用。

在主审法官和法律援助律师的帮助下,陈爱和李文最终达成调解协议,李文一次性支付现金16万补偿款给陈爱,双方婚姻关系解除。

虽然拿到了补偿款,对陈爱来说,这件事让她的身心倍受打击,精神恍惚,要不是法律援助律师的帮助,自己死的心都有,现在婚也离了,长期压在心底的这口气也终于吐出来了! 记者徐虹